

深圳盒马鲜生超市一员工确诊 两名同事三名家属感染

# 当地消费者表示,未有太多担忧

广东陆丰近日发现1例新冠肺炎确诊病例,患者为深圳盒马鲜生水贝店品牌推销员。广东省市场监督管理局局长麦教猛16日表示,广东省农贸市场疫情防控工作专班立即组织各相关地市第一时间对全省36家盒马鲜生门店、12家关联仓库和加工企业,共计48家(其中广州17家、深圳24家、佛山2家、东莞5家)单位开展排查。

8月15日上午,记者实地走访盒马鲜生线下门店了解到,目前深圳21家盒马门店均暂停营业,正对全部门店进行全面消杀,而事发查出确诊人员信息的盒马鲜生所处商场外,市民排长队等候核酸检测。有当地消费者表示,并未有太多担忧,到门店打算购买的物品中恰恰包括酸奶。



深圳水贝盒马鲜生店所在的IBC商场门口,排队等待核酸检测的市民。

## 确诊患者为盒马鲜生超市员工

广东省和深圳市卫健委15日相继通报,14日,一名此前在深圳工作的女性在老家汕尾陆丰市确诊为新冠肺炎。该病例工作的超市另有2名员工和确诊病例的3名家属核酸检测阳性,确定为无症状感染者。截至8月16日7时,本次疫情共发现1例确诊病例、5例无症状感染者。

广东这1例本土确诊病例,也是近几个月来除北京、新疆、大

连疫情关联病例外的新增本土确诊病例。

据广东省卫健委通报,患者为女性,41岁,陆丰市南塘镇人,深圳罗湖区水贝盒马鲜生超市员工。8月6日携带3名子女搭乘深圳至陆丰的大巴车回陆丰南塘镇。7日出现咽部不适,8日出现发热、腹泻。患者因自行服药无好转,于12日傍晚到当地医院急诊科就诊,体温39摄氏度,提示肺部有感染。随后由

负压救护车转运至定点医院隔离治疗,目前病情稳定。该患者在医院就诊过程中以及乘坐公共交通工具时,全程佩戴口罩。

经排查,汕尾市3人(均为患者家属)核酸检测结果为阳性,结合其临床表现判定为无症状感染者。深圳2人(男性、女性各1人)核酸检测阳性,均在罗湖区水贝盒马鲜生超市工作。目前,5名无症状感染者均被送往定点医院集中收治。

## 深圳21家盒马门店暂停营业,全面消杀

8月15日上午8点13分,盒马鲜生通过官微发布声明称,由于出现感染个例,即日起深圳21家盒马门店将暂停营业,全部门店进行全面消杀,同时为所有深圳盒马员工和生鲜商品进行核酸检测。

8月15日10时,记者来到位于深圳福田的盒马鲜生景田罗宝店,发现该处盒马门店已经关停,通往二楼生鲜超市的入口拉起警戒线,并有盒马鲜生员工值守。不时有到店顾客询问情况,该名盒马鲜生员工回复称店内正在进行全面消杀,具体恢复开放时间待定。

8月15日,位于深圳福田的盒马鲜生景田罗宝店门店已经关停,通往二楼生鲜超市的入口拉起警戒线。

随后,记者又来到盒马鲜生皇庭广场店,在东广场入口遇到一位盒马鲜生配送“小哥”,他到岗的目的是协助门店进行消杀工作。据记者实地观测,盒马皇庭广场店业已关停,透过水晶卷闸门可以看到部分店内员工正在进行货品清点、扫描工作。

8月15日,位于深圳福田中心的盒马鲜生皇庭广场店,门闸紧闭。

在门店入口旁,主营礼品茶的

某邻近商家告诉记者:“今天早上我来的时候盒马就是关着的。”因平时盒马鲜生皇庭店人气旺盛,今日的关店也导致这家店客流量骤减。

一位到店顾客张女士由于盒马鲜生App线上订单显示“配送小哥已约满”,于是亲自到店购物。张女士表示,她昨日已知盒马水贝店有员工出现疫情感染的状况,但并未有太多担忧,今天到店打算购买的物品中恰恰包括酸奶。“不过关店进行全面消杀确实也在情理之中。”张女士如是说。

据北京晚报 中国商报

## 新闻链接

### 三亚盒马鲜生核酸检测结果均呈阴性

晚报综合消息 日前,在深圳市罗湖区水贝盒马鲜生超市工作的3名员工先后检出新冠肺炎核酸阳性,其中两名被判定为无症状感染者。记者8月15日获悉,三亚市市场监督管理局已联合市疾控中心对三亚盒马鲜生超市食品冷库从业人员、部分冷链食品及冷库环境开展核酸采样检测,检测结果均呈阴性。

深圳盒马鲜生超市出现确诊

病例一事,目前暂未对三亚盒马鲜生超市造成影响。15日上午,记者来到三亚盒马鲜生超市看到,超市正常营业,不少顾客在选购商品,在用餐区域,不少顾客现场用餐,氛围比较火热。“我们不接受媒体采访,一切以官方消息为准。”三亚盒马鲜生超市相关负责人回应记者。据悉,目前超市仍按照常态化疫情防控举措,对所有进店顾客检测体温,并要求佩戴口罩。

记者从三亚市市场监督管理局

了解到,目前该局已联合市疾控中心对三亚盒马鲜生超市食品冷库从业人员、部分冷链食品及冷库环境开展核酸采样检测,检测结果均呈阴性。该局严格要求超市做好每日体温检测工作,如发现体温异常,须立即上报相关部门。同时加强对超市各类食品,特别是冷藏冷冻食品的监督检查,重点检查供货者资质、产品相关合格证明文件等,确保食品安全,消除风险隐患。 据三亚日报

## 呵护食物过敏儿童 家长“应知应会”有哪些?

吃蛋糕没事,吃蛋羹却起了风团;一喝牛奶就呕吐、拉肚子……食物过敏儿童的一日三餐令家长倍感焦虑。

食物过敏会伴随孩子终生吗?要做哪些检测才能确诊?如果致敏食物不能吃,如何保证营养?在近日举行的第十四届协和过敏性疾病国际高峰论坛上,多位变态反应科和儿科专家为家长详解呵护食物过敏儿童“应知应会”。

### 高发、“麻烦”,却非“一成不变”

食物过敏的发病在全球呈逐年增高趋势,在低龄人群尤为明显。首都儿科研究所附属儿童医院变态反应科主任医师沙莉介绍,西方国家约8%的儿童受到食物过敏影响,而我国的一个单中心横断面研究显示儿童食物过敏患病率已升至7.7%。

食物过敏“很麻烦”,可出现皮肤、胃肠道、呼吸道症状甚至危及生命的窒息和休克症状,严重影响患儿生活质量。儿童时期大多数食物过敏与牛奶、鸡蛋、鱼类、大豆、花生、小麦、壳类食物、坚果等八大类食物有关。

北京协和医院变态反应科副主任医师文利平介绍,儿童食物过敏包括IgE介导、非IgE介导和混合型等类型,其中IgE介导的食物过敏属于急性发作的类型。家族遗传史、皮肤屏障障碍、剖宫产、母乳喂养时间过短、环境过度清洁、早期抗生素的使用,这些都是导致IgE介导的食物过敏的危险因素。

不过,家长也不必过于焦虑。“儿童的食物过敏并非成人的‘缩小版’,而是始终在变化中的。”文利平说,儿童的食物过敏原以鸡蛋、牛奶、小麦、花生为主,大部分可以随年龄增长逐渐耐受,这也是成人食物过敏患病率低于儿童的主要原因之一。

专家还提示,食物不耐受不涉及免疫反应,并不是食物过敏。常有家长错将食物不耐受症状当作食物过敏,徒增烦恼。到底是不是食物过敏、对何种食物过敏,需要到医院确诊。

### 检测在“精”不在多,根本仍在预防

食物过敏的症状和别的过敏性疾病相比看上去没什么不同,那怎样才能确诊,又该如何治疗?

“有的家长要求医院给孩子做的检测越多越好,这是误区。”文利平说,食物过敏的检测关键在精准而不在多,一定要跟临床病史相符。一些未经论证的检测,如过敏原特异性IgG检测、生物共振/生物电检测、细胞毒性测试等,不但不能用于食物过敏的评价,还会干扰诊断、加重家长的焦虑情绪。

专家介绍,食物过敏正确的检测方法是皮肤点刺试验和血清特异性IgE检测。不过,这两个检测并不完美,存在交叉过敏反应问题。例如,有人吃虾蟹并不过敏,但因为尘螨过敏,他的虾蟹的皮试反应也会呈阳性。

如何精准诊断?文利平说,首先根据病史排查可疑食物,必要时进行新鲜食物的点刺试验。当临床病史采集和辅助检查不足以诊断时,需要进行口服激发试验。如仍无法确诊,就要进行双盲的食物激发试验。但这一食物过敏诊断的“金标准”也存在较高风险,必须在管理严格、流程规范、设备和人员符合要求的前提下,在严密监护下进行。

遗憾的是,专家表示,尽管最新的食物脱敏治疗方法已经见到一些疗效,但尚未广泛应用于临床。食物过敏目前还无法根治,根本仍在预防。

### 患者教育至关重要,但被“教”的不只是患者

5岁男孩倪某自幼就有严重的牛奶过敏,一次去餐馆喝了一小碗鱼汤后发生过敏性休克,住进了ICU。尽管餐前家长曾向餐馆说过孩子牛奶过敏,但餐馆也没意识到,鱼汤里添加的少量“三花淡奶”会成为诱发孩子过敏的“元凶”。

“患者教育是预防食物过敏发作的重中之重。”文利平说,食物过敏不单是家长或医生需要了解的问题,更是需要全民动员、全民重视的问题。

她说,要教育儿童“可以分享玩具但不可分享食物”;学校和幼儿园应定期向家长核实孩子的过敏原并配备急救药。要教育青少年患者及其家人读懂食物标签,明确是否含有致敏成分,注意交叉反应;了解食物烹调注意事项,明确用何种方式加工的食物不会致敏;减少在外就餐;学会使用肾上腺素笔。

新华社记者田晓航

# 更俗剧院

王千源、张译、黄志忠主演  
丹尼尔·雷德克里夫主演《哈利·波特与魔法石》  
威尔·史密斯主演《绝地战警:疾速追击》  
赵英博、任敏主演《悲伤逆流成河》  
马修·麦康纳主演《星际穿越》  
9月3日、4日 19:30 —— 话剧《开心茶楼》  
9月6日 15:00 —— 儿童剧《白雪公主》  
9月20日 19:30 —— 舞台喜剧《她们的秘密》  
10月15日 19:30 —— 话剧《再见徽因》  
10月16日 19:30 —— 话剧《志摩有约》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668